
Leistungsspektrum

Früherkennung:

• Dysplasiesprechstunde
• Urogynäkologische Sprechstunde

Diagnostik: 

• Allgemeine gynäkologische Untersuchung
• Kolposkopie
• Hochauflösende Sonographie (Ultraschall)
• Radiologische Bildgebung (Röntgen, CT, MRT)
• Biopsien (Stanzbiopsie, Knipsbiopsie)
• Diagnostische Eingriffe (Bauch- und Gebärmutter-

spiegelungen, Ausschabungen)

Krankheitsbilder:

• Blutungsstörungen
• Myome
• Gutartige Tumore der Eierstöcke
• Endometriose
• Unerfüllter Kinderwunsch
• Senkungszustände
• Weibliche Harninkontinenz
• Krebserkrankungen der Vulva, Vagina, der Gebär-

mutter und der Eileiter/Eierstöcke

Therapie:

• Organerhaltende Operationen an der Gebärmut-
ter (Schleimhautabtragung)

• Minimalinvasive Entfernung von Myomen und 
Eierstockszysten

• Minimalinvasive Harninkontinenz- und Senkungs-
operationen, TVT-Schlingen und Netzimplantati-
onen

• Minimalinvasive und offene gynäkologische 
Tumoroperationen mit Wächterlymphknoten-
technik

• Vulvakarzinomoperationen mit Wächterlymph-
knotentechnik

Ganzheitliche Betreuung:

• Psychoonkologische Betreuung
• Seelsorgliche Begleitung
• Integration der Selbsthilfe (Soziales Netz)
• Einbindung in Palliativnetzwerke
• Komplementärmedizinische Betreuung

Nachsorge:

• Enge Kooperation mit nachbetreuenden Fraue-
närzt:innen

• Individuelle Erstellung modernster Therapiekon-
zepte in der Tumorkonferenz, Umsetzung mit On-
kologischer Praxis und Strahlentherapie auf dem 
Campus, Organisation von Studienteilnahmen 

Herzlich willkommen in der Frauenklinik

In unserer traditionsreichen Frauenklinik werden alle 
Erkrankungen des weiblichen Genitale und der Brust 
sowie in der Schwangerschaft in enger Abstimmung 
mit den zuweisenden niedergelassenen Frauenärzt:in-
nen behandelt. In den modern ausgestatteten Kreiß-
sälen erblicken über 1500 Kinder jährlich das Licht der 
Welt. Dabei stehen alle personellen und technischen 
Möglichkeiten, die eine große Klinik bei Diagnostik 
und Therapie bieten sollte, zur Verfügung. Die Klinik 
ist vom Land NRW benannter OP-Standort des Brust-
zentrums Linker Niederrhein und gemeinsam mit 
der Kinderklinik des Hauses als Perinatalzentrum der 
höchsten Versorgungsstufe, Level 1, anerkannt.

In unterschiedlichen Sprechstunden können Befunde 
aller Art abgeklärt und Behandlungsmaßnahmen oder 
aber die Art der Entbindung gezielt geplant sowie mit 
den Patientinnen ausführlich besprochen werden. 

Im Bereich der Geburtshilfe und Perinatalmedizin 
wird das gesamte Spektrum einer modernen Klinik 
mit Zentrumscharakter angeboten. 

Ihr

Chefarzt Dr. med. Peter Tönnies
Unser oberstes Ziel in der Gynäkologie ist 
die Gesunderhaltung und Unterstützung 
der Frau in ihrer jeweiligen Lebensituation.

Dr. Peter Tönnies
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Brustzentrum Linker Niederrhein 

„Gemeinsam gegen den Brustkrebs“

Das Brustzentrum Linker Niederrhein ist ein von zwei 
Krankenhäusern und weiteren Partnern getragenes 
medizinisches Zentrum zur Behandlung von Erkran-
kungen der Brust – insbesondere von Brustkrebs. Als 
Kliniken kooperieren das St.-Antonius-Hospital in Kleve 
und das Krankenhaus Bethanien Moers.

Im Brustzentrum Linker Niederrhein arbeiten ver-
schiedene medizinische Fachbereiche wie Gynäkologie, 
Onkologie, Pathologie, Strahlentherapie und Radiologie 
Hand in Hand. Diagnosen und Therapiemöglichkeiten 
aller Patient:innen werden von diesen Mediziner:innen 
auf fachübergreifenden Konferenzen besprochen.

Ebenfalls in das Netzwerk eingebunden sind externe 
Partner:innen wie Physiotherapeut:innen, Sanitätshäu-
ser, Pflegedienste und Selbsthilfegruppen. Diese Part-
ner:innen wollen Ihnen während der Zeit der Erkran-
kung und Ihrer Genesung hilfreich zur Seite stehen.

KRANKENHAUS  
BETHANIEN MOERS

Klinik für Gynäkologie, Geburtshilfe & Senologie
Bethanienstraße 21
47441 Moers

 Tel.: +49 (0) 2841 200-2600
 Fax: +49 (0) 2841 200-2699

 frauenklinik@bethanienmoers.de

www.bethanien-moers.de

Anmeldung & Kontakt/Brustzentrum

Geburtsklinik/Perinatalzentrum Level 1

Es ist soweit? Wunderbar. Wir sind bei Ihnen und 
begleiten Sie durch die Geburt. Sie entscheiden, wie 
Sie gebären möchten. Sitzend, stehend, hockend oder 
liegend. Wir unterstützen jede Position, die Ihnen gut 
tut. Die entsprechenden Hilfsmittel, wie z. B. Hocker, 
Liane, Sprossenwand und Pezziball finden Sie in 
jedem Kreißsaal. Auch eine Geburt in einer unserer 
Gebärwannen ist möglich. Alle wichtigen technischen 
Geräte sind da, aber nicht sichtbar. Ihrem Baby soll 
es während der Geburt gut gehen – genau wie Ihnen. 
Wir können jederzeit den Herzschlag Ihres Kindes und 
weitere Vitalfunktionen überwachen. 

Sollte es Komplikationen geben, sind Spezialist:innen 
des Perinatalzentrums – sowohl Geburtshelfer:innen 
als auch Kinderärzt:innen – nur wenige Schritte ent-
fernt. Wir arbeiten Hand in Hand, damit keine Sekun-
de verloren geht. Unser großzügiges Konzept umfasst 
personell und apparativ alle Möglichkeiten einer 
sicheren Geburtshilfe nach aktuellsten medizinischen 
Standards. 

Montag von 10 bis 12.30 Uhr; 
Mittwoch & Donnerstag von 8.30 bis 11.30 Uhr
und jederzeit nach telefonischer Absprache.

Tel.: +49 (0) 2841 200-2600 
Fax: +49 (0) 2841 200-2699
E-Mail: brustzentrum@bethanienmoers.de
www.brustzentrum-linker-niederrhein.de


